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桑名市教育委員会議事録 

 令和４年12月22日（木）教育委員室において、桑名市教育委員会12月定例の教育委員会を開催した。 

 

教育委員会の構成員（５名） 

教育長  加藤 眞毅      教育委員 松岡  守      教育委員 稲垣 陽子 

教育委員 佐藤 強      教育委員 安藤 智里 

 

出席参与者 

教育部長          高木 達成   教育監兼学校支援課長     尾関 一夫    

教育次長          小林 代二   教育次長兼教育総務課長    位田 壮平 

新たな学校づくり課長    筧  直樹   人権教育課長         矢野 道代    

新たな学校づくり課主幹   井桁 里美   教育環境再構築        近藤 光彦 

（小中一貫教育担当）            プロジェクト担当 

学校支援課主幹       芝  佐織   学校支援課主幹        髙木 秀和 

（生徒指導担当）             （教育改革担当） 

  

書記 

丹川 健吾 

 

傍聴人 

無 

 

議題 

１．審議事項 

・議案第28号 桑名市高等学校等進学奨励金支給条例施行規則の一部改正について【非公開】 

 

２．協議事項 

・小学校卒業式告辞（案）について【非公開】 

・中学校卒業式告辞（案）について【非公開】 

 

３．報告事項  

・多度地区小中一貫校整備事業について【非公開】 

・令和５年度入学式・入園式日時について 

・第１９回桑名市いじめ問題対策連絡協議会について 

・小・中学校の様子について【非公開】 

 

４．連絡事項 

・１月の教育委員会の行事予定について 

・１月の教育委員会定例会      １月24日（火） 午後１時00分 

・令和４年度第２回総合教育会議 ２月16日（木） 午後１時00分 

・２月の教育委員会定例会      ２月16日（木） 総合教育会議終了後 
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【教育長】 

 おはようございます。 

 ただいまから令和４年12月の教育委員会定例会を開催いたします。よろしくお願いいたします。議長

は私が務めさせていただきます。 

 なお、教育長及び教育委員の全員が出席しておりますので、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第14条第３項の規定により、本委員会は有効に成立していることを報告いたします。 

 それでは、本日の議事のうち、非公開とさせていただきたい事項がございます。事項書のほうを御覧

ください。 

 事項書の１番、審議事項、議案第28号、桑名市高等学校等進学奨励金支給条例施行規則の一部改正に

ついてと事項書の２番、協議事項、小学校卒業式告辞（案）についてと中学校卒業式告辞（案）につい

て、そして、事項書３番、報告事項、多度地区小中一貫校整備事業についてと小・中学校の様子につい

ての５件でございます。 

 桑名市高等学校等進学奨励金支給条例施行規則の一部改正については、関連いたします条例の改正案

が12月議会に提出中のため、非公開とさせていただきたいと考えております。小中学校の卒業式告辞

（案）については、卒業生に向けての告辞でありますので、卒業式の前に公開すべきではないと考えて

おります。多度地区小中一貫校整備事業については、公表前の事項となっております。小・中学校の様

子については、児童生徒の個人情報を含むものとなっております。したがいまして、これら５件につい

ては、桑名市教育委員会会議規則第５条により、会議を非公開とさせていただきたいと思います。 

 会議を非公開とすることについて挙手により採決をいたします。 

 非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

【教育長】 

 ありがとうございます。全員一致により、これら５件については非公開とすることに決しました。よ

って、これら５件については、会議の最後に事務局から説明を受けることといたします。 

 それでは、事項書の３番、報告事項、令和５年度入学式・入園式の日時について、事務局から説明を

お願いいたします。 

【学校支援課主幹（教育改革担当）】 

 学校支援課、高木です。 

 私のほうからは、令和５年度の入学式・入園式の日時についてお伝えさせていただきます。 

 来年度の小学校の入学式につきましては、４月７日金曜日午前、中学校につきましては、同日の７日

の午後、入園式につきましては、４月10日月曜日、午前に挙行いたします。なお、今年度の卒業式や卒

園式、来年度の入学式、入園式ともに、原則来賓や在園校生の出席はなし、保護者の参加は児童、園児、

生徒１名につき２名までとし、感染症対策を講じて実施させていただきます。 

 また、令和５年度の始業式につきましては、幼小中ともに４月６日木曜日となっております。 

 以上でございます。 

【教育長】 

 ただいまの説明について御質問、御意見はございませんでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、次の事項に進めさせていただきます。 

 第19回桑名市いじめ問題対策連絡協議会について、事務局から説明をお願いいたします。 

【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 学校支援課、芝です。 

 資料、令和４年度第19回桑名市いじめ問題対策連絡協議会報告を御覧ください。 

 11月９日、桑名市いじめ問題対策連絡協議会を実施いたしました。協議会につきましては、いじめ対

策推進法に基づき、市内のいじめ防止などに関わる機関及び団体がいじめ防止対策において連携が図れ

るよう情報交換を行うことを目的に設置されています。委員につきましては、市教育委員会、学校関係
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者、児童相談所、法務局、警察など、いじめ防止などに関係する機関及び団体による17名の委員で構成

されています。 

 会の前半は、教育委員会事務局より、令和３年度の文部科学省の調査結果と、10月に実施いたしまし

たいじめアンケートの結果に基づき、本市におけるいじめ問題に関する現状と諸問題に関わる分析につ

いて報告いたしました。また、各校が行っているいじめ防止の取組について紹介いたしました。また、

いじめの対処については、法律に基づいた組織で丁寧に対応していくことや、学校だけで抱え込まずに、

地域の力を借り、医療福祉など関係機関と連携していくことの大切さを確認することができました。 

 会の後半は、桑名市スクールソーシャルワーカーより、スクールソーシャルワーカーとスクールカウ

ンセラーの違いを紹介するとともに、子供を取り巻く環境や問題を多角的に捉え、専門家や関係機関と

連携した支援が必要であるということを教えていただきました。 

 最後に、各委員より意見交流を行い、あらゆる視点からのいじめの未然防止、早期対応の観点から協

議を行うことができました。 

 以上です。 

【教育長】 

 ただいまの説明について御質問、御意見はございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

【稲垣委員】 

 １つだけいいですか。 

 これはどこかに出すものなんですか。今、この話でいいんですよね。 

【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 この場に出すということと、記録として、議事録として保存していくという資料になります。 

【稲垣委員】 

 そういうことなんですね。分かりました。 

 ちょっと日本語的に分からなくて、いじめの認知件数は令和２年度において減少傾向であったものの、

令和３年度は全体的に増加となった。桑名市の値は全国値との差はあるものの、小中学校ともに三重県

値に近づいた。つまり、桑名市は全国値よりも高いということなのでしょうか。 

【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 全国値よりも低い数値になっております。 

【稲垣委員】 

 低くて、小中学校ともに三重県値に近づいた結果というのは、桑名市は三重県値、この文章３行だけ

を読むと相関関係が分からなくて。 

【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 認知件数を、子どもの声を聴いて、安易にそれはいじめじゃないという判断するのではなくて、広く

拾うということを大切に取り組んでいます。結果としては、全国値、県の数値、桑名となっております。

桑名は低い数値になってはいますが、認知件数が低いことをいじめがない、少ないと判断するだけでは

なく、幅広く子どもの困り感や悩みを拾っていかなければいけないことも考えておりますので、「全国

値より低いものの」という書き方をしています。数値につきましては、分かりやすい形で記載をさせて

いただきます。ありがとうございます。 

【稲垣委員】 

 多くなるというのはいいことだということが言いたいということですね。 

【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 いいことという意味ではないですが、広く認知をすることも大切であると考えています。 

【稲垣委員】 

 分かりました。 

【教育部長】 

 全国値と三重県値と桑名市の基準値は、どこが一番高いの。 
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【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 全国が高いです。全国と桑名と県の数値に関しては、全国が一番高い数値になっております。県がそ

の次です。 

【教育長】 

 ほかはどうでしょうか。 

 それでは、ないようですので、次の議事に進ませていただきます。 

 事項書の４番、連絡事項について、事務局から説明をお願いいたします。 

 

―――――――――― 各所属長より連絡事項 ―――――――――― 

 

【教育長】 

 それでは、非公開といたしました議事に移らせていただきます。 

【非公開】 

・議案第28号 桑名市高等学校等進学奨励金支給条例施行規則の一部改正について 

・小学校卒業式告辞（案）について 

・中学校卒業式告辞（案）について 

・多度地区小中一貫校整備事業について 

・小・中学校の様子について 

【教育長】 

 それでは、以上をもちまして、12月の定例会を終了させていただきます。ありがとうございました。 

 

―― ９時48分終了 ―― 


